Информация для родителей 
о защите детей от вовлечения в несанкционированные массовые мероприятия, носящие идейно-политический характер.
 
С осознанием сегодняшних событий, как с любым стрессом, мы все справляемся по-разному. Внутри нас – большое чувство тревоги (о будущем, себе и близких), как следствие активированы страхи в детской психологии. 
Кто-то отрицает и надеется, что проснется утром и окажется, что всё лишь приснилось. Кто-то расщепляет мир на плохих и хороших и кричит, что это они во всём виноваты и пытается выместить на них свою агрессию. Кто-то, не выдерживая собственное бессилие, идентифицируется с агрессором. Кто-то обосновывает войну или её неизбежность. Кто-то идет на демонстрации. 
Надо ли говорить, что именно в этот момент люди, особенно дети, становятся ведомыми и внушаемыми. 
Мы, как взрослые обязаны оградить наших детей от вовлечения в несанкционированные массовые мероприятия, носящие идейно-политический характер. 
Организаторы акций, которые привлекают к участию в них несовершеннолетних, не только вторгаются в их личную жизнь и учебный процесс, но и могут спровоцировать у детей нарушения психики.
У несовершеннолетних еще не определена гражданская позиция.
У детей отсутствуют конкретные политические взгляды.
Несовершеннолетние не имеют права принимать участие в общественно-политической деятельности, тем более, если речь идет о пропаганде или агитации.
Привлекать детей к участию в политических акциях незаконно!
За участие несовершеннолетних в несанкционированных массовых мероприятиях, а также за возможные последствия участия в таких мероприятиях несовершеннолетних - ответственность несут родители!
Уважаемые родители! Для предотвращения вовлечения вашего ребенка в общественно-политические акции, вам необходимо руководствоваться следующими рекомендациями:  
- следует обращать внимание на интересы детей в сети Интернет. Очень полезно составить совместно с ребенком соглашение по использованию Интернета. В нем должны быть прописаны права и обязанности каждого члена семьи;
- постарайтесь установить доверительные отношения с вашим ребенком, используйте разумное сочетание доверия и контроля;
- оказывайте подростку помощь в преодолении трудных ситуаций;
- помогите сформировать ребенку мировоззрение, в основе которого лежат вечные ценности,  и семейные традиции.



Нормативно-правовое поле проблемы.

Необходимо в корректной форме донести до детей, что если они нарушают правила проведения мероприятий - в том числе идут на несанкционированный митинг или шествие и тем более позволяют там себе хулиганские действия, то они подлежат ответственности наравне с прочими участниками правонарушения. 
К ним применяется наказание в административном и уголовном порядке ст. ст. 20.2 и 20.2.2. КоАП РФ и ст. 212.1. УК РФ.
Административной ответственности подлежат граждане с 16 лет.
Если несовершеннолетний достиг 16 летнего возраста, то он является самостоятельным субъектом правонарушения и в отношении него составляется протокол по статье 20.2 КоАП РФ.
Совершение несовершеннолетним противоправных действий, в том числе участие в несанкционированных мероприятиях повлечет привлечение их родителей к установленной законом ответственности от 10 до 20 тысяч рублей штрафа или обязательных работ на срок до пятидесяти часов.
За организацию массовых беспорядков, сопровождающихся насилием, погромами, поджогами, уничтожением имущества, применением огнестрельного оружия, взрывчатых веществ, в соответствии со ст. 212 УК РФ, предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы до 10 лет.
Если же при этом был причинен вред чьему-либо здоровью или имуществу, или нарушение совершено повторно, в силу вступит уже более серьезное наказание: штраф от 150 до 300 тысяч рублей или обязательные работы на срок до двухсот часов. Предусмотрен также административный арест на срок до 30 суток.
При этом семья подростка, вынужденная уплатить штраф, может пострадать не только материально, для них может наступить ответственность по ст. 5.35 КРФ об АП. Протокол за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних могут составить на родителей (законных представителей) вне зависимости от возраста ребенка. 

Семья – это первый коллектив в жизни ребенка. В процессе формирования личности семья играет главную роль. И каким будет ребенок, во многом зависит от взаимоотношений в семье. Помните, что всегда есть выход из любой ситуации.

Ресурсы помощи и поддержки  для родителей и детей:
Телефон доверия 88002000122, 88007000183.
Республиканский молодежный социально-психологический центр, г. Мелеуз, ул. Октябрьская, д. 6
Центр «Семья», г. Мелеуз, ул. Доковская, д.11 Тел. 88003475000
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