УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ (ЗАКОННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ)!


Администрация  колледжа  доводит до вашего сведения информацию о том, что в соответствии с Указом Главы Республики Башкортостан от 18.03.2020 №УГ-111 «О введении режима «Повышенная готовность» на территории Республики Башкортостан в связи с угрозой распространения в Республике Башкортостан новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)» и приказа Министерства образования и науки Республики Башкортостан  № 340 от 18.03.2020г.  обучающиеся государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Мелеузовский индустриальный колледж (далее – ГБПОУ Мелеузовский индустриальный колледж), временно переходят на реализацию образовательных программ с применением исключительно дистанционных образовательных технологий с 23 марта 2020 года до особого распоряжения об отмене данной формы обучения. 
Обучающиеся колледжа должны находиться дома и проходить обучение дистанционно. В соответствии с расписанием занятий, размещенном на сайте колледжа (http://www.mic.siteedu.ru), обучающиеся должны поддерживать связь с преподавателями посредством сети Интернет и телефона, а также своевременно выполнять все задания, включая контрольные.
С успеваемостью обучающихся можно ознакомиться на сайте колледжа в разделе Задания для дистанционного обучения (), выбрав папку преподавателя.
Родители должны осуществлять контроль за тем, чтобы обучающиеся не посещали многолюдные места (торговые центры, места развлечений, вокзалы, и т.д.), соблюдали комендантский час, введенный на территории Республики Башкортостан то есть минимизировали  контакты с внешней средой. Ответственность за здоровье обучающихся возлагается на родителей и их самих.

По интересующим Вас вопросам можете обращаться как непосредственно к мастерам производственного обучения, классным руководителям, так и по телефонам горячей линии:
- телефон директора 8 (34764) 5-26-79 8-927-965-60-03
- учебная часть 8 (34764) 5-25-19
Информация о взаимодействии обучающихся, преподавателей и родителей размещена на сайте колледжа (http://www.mic.siteedu.ru). Просим вас внимательно отслеживать информацию на сайте.
