Инструкция для обучающихся ГБПОУ Мелеузовский индустриальный колледж по переходу на обучение с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий
1. Образовательный процесс в ГБПОУ   Мелеузовский индустриальный колледж переводится в дистанционный режим с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
Занятия проводятся согласно расписанию занятий. Информация для обучающихся обновляется не менее 1 раза в 3 рабочих дня и размещается на официальном сайте mic.siteedy.ru
 Преподаватель через электронную почту или группы ВК или WhatsApp предоставляет вам задания по дисциплинам, МДК, учебной и производственной практике.
Срок отправки результатов выполнения заданий преподавателям и мастерам производственного обучения  оговаривается во время проведения занятий.
Выполнять все задания по всем видам занятий обязательно!!!
 Преподаватель может проводить индивидуальные или групповые консультации обучающихся с использованием сервисов для организации конференций, вебинаров, мессенджеров.
Важно при выполнении заданий строго соблюдать сроки, так как оценки выставляются в журнал и будут влиять на итоговую оценку по дисциплине,  МДК, практике.
   Администрация колледжа продолжает работать в обычном режиме.
2. Дистанционно заказать справку, а также задать интересующий вас вопрос можно будет	по	телефонам	«горячей	линии	+7(34764) 5-26-79;	+7(34764) 5-25-19;  с 9.00 ч. до 17.00 ч.

В ГБПОУ Мелеузовский индустриальный колледж в помощь обучающимся доступны электронные источники информации:
Электронная библиотека Юрайт https://biblio-online.ru/
Электронно-библиотечная система (логин - ikmeleuz и пароль - pFETDVmU) http://www.iprbookshop.ru/
Электронные версии учебников и учебных пособий по изучаемым дисциплинам и модулям http://www.academia-moscow.ru
Российская государственная библиотека https://www.rsl.ru/
Национальная библиотека имени Ахмет-Заки Валиди Республики Башкортостан http://www.bashnl.ru/
Куб - Электронная библиотека https://www.koob.ru/
Википедия Свободная энциклопедия https://ru.wikipedia.org

