Информация для родителей (законных представителей)
На основании письма Министерства просвещения Российской Федерации от 03 марта 2023 года № 07-1082 ГБПОУ Мелеузовский индустриальный колледж информирует о том, что среди подростков набирают популярность деструктивное молодёжное движение ЧВК «Редан» и иные неформальные течения с негативным влиянием.
В социальной сети «Вконтакте» и в мессенджере «Телеграм» формируются сообщества, направленные на склонение несовершеннолетних к агрессивному и аутоагрессивному поведению.  
Напоминаем, что ответственность за безопасность детей, в том числе и в сети Интернет, несут родители (законные представители), в связи с чем просим внимательно отнестись к сообщаемой информации и усилить контроль за поведением ребенка в свободное время и следить за приемлемостью контента на личных страницах подростков в социальных сетях. 
При обнаружении в сети Интернет сообществ, связанных с ЧВК «Редан» или иных недопустимых сайтов, содержащих информацию, наносящую вред здоровью несовершеннолетних, направленную на склонение их к агрессивному и аутоагрессивному поведениюнеобходимо обратиться в Роскомнадзор
По телефону:     +7(495) 983-33-93
Или по ссылкам: https://eais.rkn.gov.ru/feedback/
https://rkn.gov.ru/treatments/ask-question/

Сообщаем, что распространение материалов о призыве участия в несанкционированных массовых мероприятиях в сети Интернет, социальных сетях, вовлечение в противоправную деятельность пользователей сети Интернет, участие в незаконных акциях являются наказуемыми по действующему административному и уголовному законодательству.
Соответствующие действия могут быть квалифицированы как правонарушения, предусмотренные статьями:
· 20.2 КоАП РФ (нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования), 
· 20.3.3 КоАП РФ (публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности или исполнения государственными органами Российской Федерации своих полномочий в указанных целях) либо преступление, ответственность за которое наступает: 
· 207.3 УК РФ (публичное распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил Российской Федерации, исполнении государственными органами Российской Федерации своих полномочий, 
· 212 УК РФ (массовые беспорядки)
Кроме того, за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления либо в совершение действий, представляющих опасность для жизни несовершеннолетнего, предусмотрена уголовная ответственность.

При выявлении у обучающегося признаков агрессивного, аутоагрессивного или суицидального поведения необходимо незамедлительно обратиться за помощью к педагогу-психологу Мелеузовского индустриального колледжа Кадыровой А.А., либо по номеру единого телефона доверия 8-800-2000-122(бесплатно, конфиденциально, круглосуточно)
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