Информация для инвалидов и лиц с ОВЗ

Информация об условиях приема и социально-психологического сопровождения лиц с инвалидностью и ОВЗ

На обучение принимаются лица с ограниченными возможностями здоровья, инвалидностью, которым, согласно заключения учреждения медико-социальной экспертизы, обучение в колледже не противопоказано.
Лица с ограниченными возможностями здоровья, инвалидностью при поступлении подают стандартный набор документов и дополнительно предоставляют оригинал или ксерокопию следующих документов:
· заключение психолого-медико-педагогической комиссии;
· справку об установлении инвалидности, выданную учреждением медико-социальной экспертизы.
Имеющиеся условия обучения для лиц с ОВЗ и инвалидностью:

· обеспечена возможность беспрепятственного входа в объекты и выхода из них: установка пандуса со стороны входа в учебный корпус, установка указателя на центральном входе учебного корпуса и схемы передвижения с кнопкой вызова персонала;
· выделена стоянка автотранспортных средств для инвалидов;
· обеспечена возможность посадки в транспортное средство и высадки из него перед входом в объект, в том числе с использованием кресла-коляски и, при необходимости, с помощью работников объекта;
· обеспечен доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья  ̶ адаптирован официальный сайт колледжа для лиц с нарушением зрения (слабовидящих);
· обеспечен доступ к электронным образовательным ресурсам;
· предоставляются бесплатно учебники и учебные пособия, иная учебная литература
· лица с ОВЗ и инвалидностью получают бесплатное питание и социальную стипендию.
Информация о профориентационной работе для инвалидов и лиц с ОВЗ

Профориентационная работа представляет собой целый комплекс мероприятий, которые направлены на профессиональное самоопределение личности с ОВЗ, с учетом его склонностей, возможностей и потребностей на рынке труда.
Основными формами профориентационной работы колледжа, можно назвать:
· профессиональное консультирование по вопросам выбора профессии, трудоустройства, возможностей получения профессиональной подготовки.
· выступление преподавателей и мастеров производственного обучения на родительских собраниях и классных часах с целью информирования родителей и студентов о возможностях развития профессиональной карьеры;
· проведение Дней открытых дверей в колледже;
· организация работы по привлечению студентов и выпускников колледжа к профориентационной работе;
· создание и поддержка сайта колледжа, разработка рекламных материалов.
